

阿呆和他的新媒体朋友: 技术支撑传播武器库 数据打造理性运营手

WCplus作者阿呆 微信: [wonderfulcorporation](#) 公众号(点击打开二维码):数据部落 网站:[askingfordata.com](#)

加入WC社群获得工具更新推送(好友验证请备注 WCplus用户+昵称 否则通过率低)

数据来自微信公众号平台,WCplus仅作转化工具,版权或使用问题请联系原公众号。请勿将数据用于任何商业用途,WCplus对此不承担任何法律责任

## 从小就要听话, 长大才可以一事无成呀

原创: 咪蒙 咪蒙 2017-09-12



知乎上有个帖子, 有哪些“还有这种操作”的故事?

其中有个HR, 他曾经面试过一个销售, 感觉对方挺沉稳的。

面试快结束的时候, HR例行公事地问面试官, 你还有什么想了解的么?

通常, 大家会问公司的企业文化、发展规划、福利、薪酬等等。

这个面试官问的是: 你愿意到我的公司上班么?

我擦。

完全不按套路出牌啊。

原来，这位面试者是一个刚创业的老板，想在这个行业招一个特别好的HR，但是HR熟悉招聘套路，很难从面试中考察.....

他就用假装应聘的方式，去选择HR。

当然，不是每个老板招人都要用这种方法的。

只是，用被招聘的方法招聘，打破了思维定势，有点意思。

生活中，遇到这种不按套路出牌的人，我们的反应是very懵逼。

如果他们不按套路出牌，还得到了好处，还很受欢迎.....

我们的反应就是very愤怒：whaaaaaaaaa? ? ? 这特么也行？（大家应该注意到，今天我广泛地使用了英语，可以说是一个优秀的双语作家了。）

比如高考作文往往会有明确规定，不要写成诗歌。

老师也总叮嘱我们，不要搞什么幺蛾子，乖乖写记叙文、议论文就行了。

然而总有人写了诗歌，拿了作文满分。

我们去找老师理论，老师就说，人家写诗歌写得很牛逼啊，你行吗？竟无言以对。

比如我读书的时候参加作文比赛，说好的只能写800字，我写到807个字，都老老实实把那7个字删了。

结果特么有个男生写了1402字，拿了第一名。

那个时候就很想竖中指。

我听话，我有错吗。

问题是，我们输了，仅仅是因为我们听话吗。

不是，是因为我们不够牛逼。

写诗歌拿了满分的人，写1402字拿了第一名的人，并不仅仅是因为他们写了诗歌、写了1402字而胜出的。

是因为他们的诗歌写得足够牛逼、他们的1402字写得足够出彩，才胜出的。

**所谓规则，其实都是有弹性的。**

**当你足够牛逼的时候，规则特么都会为你让路，这就是现实。**

大家会说，谁不想重新定义规则，谁不想突破思维定势啊？

但是到底该怎么做呢？

### **第一，你可以重新定义规则**

前段时间我们公司搞了一场演讲比赛，大家问，规则是什么，我说，就讲干货吧。

于是，大家都很听话，都准备了干货，有人讲《从爆款文章解构阅读趋势的变化》、有人讲《如何写一个很牛逼的开头》.....

很有用，很干货，很枯燥.....

台下的人，分几次睡着。

然而同事杨科南完全不听话，压根没讲什么干货。

他拍了一个短视频，在现场，他就跟视频里的自己互动，聊天、对骂，超好玩。

他拿了第一名。

他是怎么突破思维定势的呢？

他重新定义了什么是“干货”，什么是“演讲”。

谁规定干货就是教你技术。也可以让你拓宽视野啊。

谁规定演讲就要讲故事、讲鸡汤。也可以使用各种媒介手段啊。

用黄执中的话来说，这就是“扩张规则”，我们可以把一个规则的边界做一些拓展。

比如一场厨艺竞赛，主题是做包子，大家都在蒸包子，你的包子，能不能用煎的？

生煎包，就是扩张了包子的规则.....

### **第二，你可以把赢当成唯一的规则**

我采访了一个男生，他是学广告的，之前他去面试过一家广告公司，在自我介绍环节，他觉得自己讲得很好，用三句话就说明自己在广告思维和广告实践上的优势，最后还抖了机灵，显得自己既有用，又有趣，简直就是天生的广告人才啊。

他同学也跟他一起参加了这个面试，他同学上来就玩了一把魔术。

他同学用这个魔术，阐释了他对广告的理解。

面试还可以玩魔术？还有这种操作？

反正最后他同学被录取了。

他去问同学，为什么面试敢玩魔术？不怕太奇怪，太冒险吗？

他同学说，我没想那么多，我只在乎一个目标，就是怎么才能赢。既然对方没有规定面试不能玩魔术，那我就可以玩，这有啥奇怪，有啥冒险的呀。

是不是蛮有道理？

**李笑来说，很多时候，只考虑一个最重要的原则，剩下的全都不管，就会有异于常人的结论，就会有与众不同的方法。**

### **第三，你不要被表面的规则骗了**

有两个男生同时在追一个女生，女生说自己很传统，很慢热，想要慢慢来。

一个男生很老实，每天送早饭，帮忙做作业、记笔记；

另一个男生请女生看了电影，在电影院偷偷亲了女生。

于是女生跟偷偷亲她的人在一起了。

第一个男生很懵逼啊，操，说好的很传统、很慢热呢？

女生说自己很传统，很慢热，是表面规则。

真正的隐性规则是啥？

是谁能让她心动。

很多男生就是被表面的规则骗了，最后发现那些不守规则的混蛋，得到了一切。

**真的，这个世界正在惩罚那些太听话的人。**

不要被规则禁锢，不要随便设限。

**当你足够牛逼，当你足够有实力，你就可以藐视规则，甚至重新定义规则。**

很多改变历史的产品，都是因为做到了这一点，推动人类的进步。

从唱片机到mp3，从火车到磁悬浮，从座机到手机.....

甚至单单说手机，都经历过无数次规则的突破，才会发展到现在的版本。

比如小米在设计小米MIX手机时，市面上所有安卓手机屏幕都是16:9，而他们想要做出17:9，甚至是18:9的全面屏手机。

当时，小米去找谷歌谈判，谷歌觉得小米疯了，经过近一年的谈判，谷歌才同意全面屏的方案，甚至要求所有安卓软件依据这个比例来重新调适。



小米重新定义了整个手机行业的规则，成为了全面屏手机的开启者，并且引领了这个潮流。

现在**小米MIX2**已经发布了。

18:9的全面屏，提供了更震撼的屏幕视野。

比如，阅读的时候，小米MIX2每页的显示字数更多，看甜宠文都可以少翻页，爽呆了！

刷微博的时候，也可以显示更多的内容，不用往下拉就可以同时看到文字和图片，手指头舒服多了。

甚至是玩王者荣耀的时候，也会比别人显示更大的地图，视野更好，能更容易看见躲在草丛里的亚瑟，早看见敌人一秒，你可能就能少死一次！！！

小米MIX2的手机工艺也突破了行业规则，四曲面unibody陶瓷机身，手感真的很棒.....



小米MIX2会在9月15日上午10点首发，现在已经开始接受预约了哦。

快点点击“[阅读原文](#)”去看看吧，手慢的话根本就抢不到啊啊啊！

广 告

ADVERTISEMENT

IN

[阅读原文](#)